

ВЫБОРГСКИЕ ВЕСТИ

Бесплатная информационная газета
для жителей Выборгского района
Санкт-Петербурга

№ 7 (260), 7 мая 2019



МО СОСНОВСКОЕ



С ДНЕМ ПОБЕДЫ!

Спасибо за мир!

Большой праздничный концерт к Дню Санкт-Петербурга

27 МАЯ | 19.00 ДК ЛЕНСОВЕТА

**ОДИН БЕСПЛАТНЫЙ БИЛЕТ ВЫДАЕТСЯ ПРИ НАЛИЧИИ ПАСПОРТА С ОТМЕТКОЙ
О РЕГИСТРАЦИИ НА ТЕРРИТОРИИ ВМО МО СОСНОВСКОЕ.**

**БИЛЕТЫ МОЖНО ПОЛУЧИТЬ ПО АДРЕСУ: УЛ. ЕСЕНИНА, Д. 7.
СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНУ 511 65 05**

ДОРОГИЕ ЛЕНИНГРАДЦЫ-ПЕТЕРБУРЖЦЫ!



Сердечно поздравляю вас с Днем Победы!
Этот священный праздник объединяет миллионы людей. Он наполняет мир радостью и светом, дает силы и уверенность в завтрашнем дне.
Мы гордимся подвигом отцов и дедов, подаривших нам мир и свободу, счастье воспитывать детей и внуков, строить будущее нашего великого города и страны.
9 Мая — день особенный. Он продолжает череду событий, посвященных 75-летию полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Сегодня вместе с теплом наших сердец мы дарим цветы уважаемым ветеранам и говорим им слова искренней благодарности.
Наш долг — сохранить память о героических страницах Великой Отечественной войны и обороне Ленинграда. Мы должны передать потомкам ощущение единства и веры в Победу, быть достойными подвига старшего поколения.
В этот день желаю вам крепкого здоровья, благополучия, мира и добра, тепла и заботы близких!
С праздником!

Александр Дмитриевич Беглов,
временно исполняющий обязанности губернатора Санкт-Петербурга

ДОРОГИЕ ЛЕНИНГРАДЦЫ-ПЕТЕРБУРЖЦЫ!



Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны!
От всей души поздравляю вас с 74-й годовщиной Великой Победы!
Для каждого россиянина, для каждой ленинградской-петербургской семьи День Победы всегда был, есть и будет священным праздником, символизирующим беспримерные мужество и героизм советских воинов в борьбе с фашизмом.
Цена Великой Победы, освобождения мира от коричневой чумы оплачена миллионами жизней наших соотечественников. Подвиг фронтовиков и тружеников тыла навсегда золотыми буквами вписан в героическую летопись России.
Вечная память и слава доблестным защитникам Отечества!
Отдельные слова благодарности и глубочайшего уважения выражаю ветеранам, защитникам блокадного Ленинграда, пережившим страшные испытания в блокадные годы и отстоявшим наш город.
От всей души желаю всем ленинградцам-петербуржцам крепкого здоровья, счастья, добра и мирного неба над головой!
С праздником!
С Днем Победы!

Вячеслав Серафимович Макаров,
*председатель Законодательного собрания Санкт-Петербурга,
секретарь Санкт-Петербургского регионального отделения партии «Единая Россия»*

УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ, ЖИТЕЛИ ВЫБОРГСКОГО РАЙОНА!



От всего сердца поздравляю вас с Днем Победы в Великой Отечественной войне!
В эти солнечные майские дни мы снова и снова славим наших героев, воинов-освободителей, спасших страну от неминуемой смерти, которую фашисты сеяли по всей территории Европы. Мы вспоминаем всех, кто отдал свои жизни за свободу и независимость нашей Родины. Война коснулась каждой семьи: сыновья и дочери, внуки и правнуки погибших героев хранят память об этих страшных событиях.
Выборгская сторона доблестно проявила себя в годы войны. В лесопарке Сосновка располагался военный аэродром и школа-питомник служебного собаководства НКВД Ленинграда. В Лесотехнической академии был налажен выпуск 27 видов продукции для фронта. Это были противопехотные деревянные мины, ложа к ручным пулемета-пистолетам Дегтярева, ручки к ракетным пистолетам, ящики для репродукторов. Электромеханические мастерские освоили производство сложнейших и точных аэронавигационных приборов.
Я обращаюсь со словами искренней благодарности к живым свидетелям истории, к тем, кто ковал Победу на фронте и в тылу. Дорогие ветераны! Низкий вам поклон! Ваш ратный труд, смелость и бесподобная любовь к Отчизне подарили нам Мир. От всей души желаю вам, вашим родным и близким доброго здоровья, заботливого отношения детей и внуков, благополучия, мира и добра! С Днем Победы!

Валерий Николаевич Гарнец,
*глава администрации Выборгского района Санкт-Петербурга,
секретарь Выборгского местного (районного) отделения партии «Единая Россия»*

ДОРОГИЕ ЖИТЕЛИ!



Близится годовщина Дня Победы. В эти теплые майские дни невольно задумываешься, как важен этот день для людей всего мира. Это не просто красный день календаря, это главный, бесценный праздник, без которого у нас не было бы других.
Низкий поклон и величайшее уважение выжившим, всем, кто защищал Родину на фронтах Великой Отечественной войны, тем, кто неустанно работал в тылу, тем, кто был в плену концлагерей, тем, чье детство выпало на эти жестокие годы, и тем, чьими руками измученная страна была поднята из страшных руин войны.
Память — великая сила, которая есть у каждого из нас. И я призываю всех помнить! В нашей памяти живы те, кто отдал свои жизни за нас, за наши сбывшиеся мечты и возможности, за улыбки наших детей и их счастливые судьбы. Мы делаем и будем делать все возможное, чтобы память о павших и благодарность им никогда не померкли и с каждым днем разгорались все ярче.
Дорогие, уважаемые ветераны!
Позвольте пожелать вам здоровья, счастья, внимания и заботы родных и близких! Пусть в вашей жизни будет еще много парадов Победы! Вы — герои, вы — победители!

Светлана Григорьевна Загородникова,
*Глава муниципального образования — Председатель Муниципального Совета,
секретарь местного отделения партии «Единая Россия» МО Сосновское*

«ЛИШЬ БЫ НЕ БЫЛО ВОЙНЫ...»



Великая Отечественная война, длившаяся долгих 1418 дней и ночей, раз и навсегда перечеркнула мирную жизнь миллионов советских граждан. Люди военного поколения, как и мы, хотели любить, растить детей, радоваться каждому дню, но на их долю выпала другая судьба. Эта страница в истории нашей страны стала самым тяжелым испытанием и суровой проверкой сил народа. Каждую минуту шла ожесточенная борьба не только за жизнь, но и за свободу будущих поколений.

В этом году наша страна отметит 74-ю годовщину со Дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. В преддверии праздника мы попросили жительницу нашего округа Кузьмину Евгению Алексеевну, ветерана Великой Отечественной войны, жителя блокадного Ленинграда, поделиться с читателями «Выборгских вестей» воспоминаниями об этом непростом периоде в ее жизни.

— Евгения Алексеевна, расскажите, пожалуйста, какими были ваши детские годы.

— До войны мы жили все вместе. Нас было шестеро: отец, мать, двое моих сестер, я и младший брат, который родился за год до начала войны. Мой отец трудился на Балтийском заводе в Ленинграде, строил корабли. По долгу своей профессии он часто был в командировках и меня брал с собой. В годы Великой Отечественной во-

йны, когда Балтийский завод работал на нужды фронта, отец редко стал приходить домой и навещать нас с мамой. Однажды вовсе не пришел. Так мы узнали, что он умер. После смерти отца мать устроилась работать в Петропавловскую крепость, где состояла в инженерных войсках. В 1944 году она демобилизовалась, чтобы остаться с нами. Я к тому времени уже научилась быть взрослой и самостоятельной, даже могла приготовить что-нибудь поесть.

Война, конечно, изменила уклад нашей жизни. Деньги, которые были у родителей на книжке, исчезли в одночасье, появились карточки, по которым выдавались только граммы продуктов. Было очень тяжело перестроиться и привыкнуть к новому порядку. Ведь до войны мы жили в достатке и не испытывали в чем-либо нужды: отец хорошо зарабатывал. Но теперь все было иначе. Мы стали делить каждый

кусочек хлеба на три раза, ходили с постоянным чувством голода. Однако мать нас так воспитала, что даже в самые страшные минуты мы старались не терять человеческого лица. Она всегда нам говорила: «Ничего ни у кого не просите и не берите чужого...»

Однажды мы с сестрой отправились в магазин. С собой у нас были продуктовые карточки на месяц. И так получилось, что всего в нескольких шагах от магазина их у нас украли. Придя домой, мы обо всем рассказали маме. Она, надо отдать ей должное, не стала на нас кричать, а только закрыла глаза и заплакала, произнеся: «Ну, ладно... Как-нибудь...» Она вообще никогда ни на кого из нас не кричала и не ругалась, если мы делали что-то не так. Она была интеллигентной женщиной. Тогда мы выжили благодаря ее золотому кресту, который она продала.

Квартира, в которой мы жили в войну, и садик, кото-

рый я посещала, находились на Петроградской стороне. Однажды в наш дом угодил вражеский артиллерийский снаряд, и полдома обрушилось. На той стороне дома, которая пострадала, жила моя тетя. Ее не стало в 1943 году. Моя мать тоже могла погибнуть. Вторая взрывная волна настигла нас практически сразу после первой. И лишь благодаря тому, что мать осталась лежать на полу, она спаслась.

Во всех отношениях это было тяжелое время. Каждый день мог стать последним.

— Вы помните тот момент, когда вам сказали, что война закончилась?

— Рано утром 9 мая нас с братом и сестрами разбудил голос матери. «Вставайте! Война закончилась!» — сказала она. И первое, что я ей ответила: «Не верю!»

Мы не поверили в то, что это возможно, что война на самом деле закончилась. Когда мы вышли из дома, то увидели картину, которую трудно описать словами. На улице было огромное количество народа. Совершенно незнакомые люди обнимались друг с другом, целовались, поздравляли с долгожданной Победой. Я помню их лица: счастливые, радостные, с широкой улыбкой, а на глазах — слезы. Числа 10-го по Большому проспекту Петроградской стороны пошли солдаты, которых люди, стоящие на улице, горячо приветствовали восторженными возгласами, говорили им слова благодарности и угощали мороженым. В тот же день прогремел салют. И хотя мать была против того, чтобы мы ходили на него — она не отпускала нас туда, где было большое скопление людей, — мы все равно пошли посмотреть.

— Что для вас значит День Победы?

— Наверное, то, что все самое страшное закончилось, осталось позади. Как говорила моя мама: «Лишь бы не было войны...»

Война оставила много страшных воспоминаний. Мама впоследствии никогда не смотрела фильмы о войне. Она не хотела заново переживать события тех лет. Ведь ей всегда было очень жаль солдат, которые ценой своей жизни спасали Родину от врага. Она также не хотела вспоминать, как потеряла дорогих сердцу людей, вспоминать себя, как плохо она была одета, что нечем было кормить детей. Поэтому День Победы — действительно Великий день!

— Есть ли у вас традиции, связанные с празднованием Дня Победы?

— Каждый год 9 мая мы собираемся в тесном семейном кругу у меня дома. Пьем чай, разговариваем. Обязательно в этот день смотрим по телевизору парад Победы.

— Что бы вы хотели пожелать современному поколению молодежи?

— Любить свою Родину, свою страну и любить наш город. Но любовь без уважения не может существовать, поэтому искренне желаю молодому поколению петербуржцев быть внимательными к окружающим, проявлять почтение к другим людям.

Мне много лет. Я родилась 22 июня 1935 года. Когда я еду в общественном транспорте и вижу стоящего с тростью пожилого человека или женщину в положении или с маленьким ребенком на руках, я обязательно уступаю им место! Ведь им тяжело, а я могу еще постоять. Молодые люди, сидящие с телефоном в руках, как правило, не замечают таких пассажиров. Глядя на них, становится обидно за нашу культуру, что мы ее теряем. Поэтому, кроме всего прочего, необходимо обязательно заниматься воспитанием подрастающего поколения, не забывать о такой человеческой ценности, как достоинство.

**Беседовала
Ефимова Марина**



Дворцовая площадь, 9 мая 1945 года



Ленинградский салют Победы, 1945 год



Международный (Московский) проспект, 1945 год

